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◎開会・開議

午前１０時２３分開会・開議

○教育長 ただいまから、令和５年度第８回みどり市定例教育委員会議を開会いたします。よろしく

お願いいたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第１ 会議録署名委員の指名

○教育長 日程第１、会議録署名委員の指名をさせていただきます。本日は、席番４番の石戸委員に

お願いしたいと思います。よろしくお願いいたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第２ 会期の決定

○教育長 日程第２、会期の決定ですけれども、令和５年１１月１０日、本日１日ということにした

いと思います。よろしいでしょうか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、本日１日と決定いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第３ 教育長報告

○教育長 日程第３、教育長報告を議題といたします。私のほうから報告させていただきます。

１０月１８日、総務文教常任委員会協議会がありました。教育委員会からは、岩宿文化賞の応募数、

受賞者、授賞式について報告させていただきました。

同日、桐生市・みどり市学校保健会の専門医による講習会がありました。群馬大学医学部附属病院

の得居俊介助教授による「デジタルデバイスが児童生徒の目に与える影響について」の講習でした。

児童、生徒の斜視や弱視等の割合について、９年前は８人に１人でしたが、現在は６人に１人と増加

傾向にあり、コロナ禍でデジタルデバイスを家で見る機会がふえたことも影響しているというお話が

ありました。以前から、学校ではアウトメディアの取り組みが行われていますが、タブレットやスマー

トフォンを見るときは３０センチ以上離して見る、使用時間は３０分未満を心掛ける、３０分以上使

用する場合は休憩を入れる、などを習慣にすることが大事だということです。よく言われることです

が、屋外で緑の山を見るのもよいので、引き続き日常生活で心掛ける必要があるというお話をいただ

きました。現代病と言えると思いますが、我々もデジタルデバイスに触れる機会は多いので、注意し

ていきたいと思います。また、大人よりも子供のほうが影響を受けやすいというお話もありましたの

で、学校教育でもそのような注意点を踏まえて、日常の学校生活を送らせる必要があると思いました。

２１日、市内小学校の運動会の視察がありました。笠懸小学校はインフルエンザの影響で１０月２

４日に延期となりましたが、笠懸小学校以外の６つの小学校で運動会が開催されました。昨年度より

も内容をコンパクトにして子供の出番をふやしたり、保護者の観覧を工夫したり、各学校でコロナ禍

の経験を生かしたさまざまな工夫が見られました。今後も地域や保護者に楽しんでいただけるような
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イベントを推進していきたいと感じました。

２２日、童謡の父石原和三郎没後１００年記念事業として、落語「石原和三郎物語」と対談「石原

和三郎の生きた時代」があり、会場は、童謡ふるさと館で行われました。落語は、毎回石原和三郎の

公演をしていただいている三遊亭楽麻呂さん。対談は、千葉県松戸市の戸定歴史館の特別館長である

齊藤洋一先生と筑波大学名誉教授の黒古一夫先生によるものでした。齊藤先生は一昨年の大河ドラマ

「青天を衝け」の時代考証を担当された先生です。渋沢栄一と石原和三郎は同時期の偉人であり、い

ろいろな共通点があるというお話がありました。黒古先生は、花輪小学校で教鞭をとられていて、東

町とゆかりの深い方です。教育委員会で対応ができればということで、黒古先生から２つお話があり

ました。１つ目は、いろいろな蔵などに埋もれている文化財を積極的に見つけてもらいたいというこ

と、２つ目は、石原和三郎の作詞した童謡を歌集にして子供たちに配るのもよいのではないかという

ことでした。今後、検討していきたいと思います。

２４日、群馬県都市教育長協議会第３回定例会がありました。今回は富岡市が当番市で、富岡製糸

場西置繭所の多目的ホールで行われました。県に提出した要望書、各市の様子について報告がありま

した。フリートーキングでは、各市で共通して、特別支援教育の指導者の充実を図っていく必要があ

るという話題が出ました。県の要望にも関わることになりますが、県立特別支援学校との人事交流の

際、相手側とこちら側の数が合わないと入替えができないため、以前に比べると数的に少ない状況で

す。特別支援教育の免許を持たない人が担任をされている割合も多く、臨時の雇用である場合もあり

ます。より積極的に人事交流を行い、市の特別支援教育の指導者の質を底上げしたいと、どの市も共

通の悩みを持っているようです。例えば、桐生市は元々、桐生市立の特別支援学校がありましたが、

県立となったことで人事交流がなくなってしまったというお話がありました。

２６日、高齢者叙勲伝達がありました。仁科隆司先生といいまして、笠懸南中学校の第５代校長を

されていた方の御自宅にお伺いして参りました。私も笠懸南中学校の第１２代校長で、共通点があり

懐かしく思いながらも、実際にお会いしたのは初めてでした。現在８８歳で、太田市大館町、旧尾島

町に住んでいらっしゃいます。尾島はねぷたがあることは皆さん御存じかと思いますが、元々弘前藩

の領地が旧尾島町にあり、上州と津軽とのつながりを研究されて、地元の地域の方々に研究成果を披

露しているそうです。高齢ではありますが、元気でいらっしゃって、地域に対して尽力されているこ

とに敬意を感じました。

同日、第２回みどり市教育支援委員会がありました。今回は在校生の就学判定を行いました。教育

支援が必要な３５５名のうち、新規や判定替え等の協議が必要な１１２名について判定しました。

２７日、「税に関する絵はがきコンクール」審査会がありました。こちらは、桐生法人会が主催で租

税教育の推進を目的に行っているコンクールで、租税に関わる絵はがき大の絵を描くというものです。

桐生市とみどり市の小学校２３校、４年生から６年生の児童１，３３７点の応募がありました。みど

り市内の全小学校、義務教育学校が参加しています。低年齢であっても、税に関する認識を持つこと

は大変重要なことで、お金の尊さを自覚することにもつながっていると感じました。後ほど表彰式が
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行われます。

２９日、第４４回草木湖マラソン大会がありました。小学校の部１．５キロメートル、中学校の部

４キロメートル、一般の部は１２キロメートルとハーフマラソンがあり、６歳から８５歳までのラン

ナー、全部で５０４名のエントリーがありました。私は、小学校低学年の部のスターターと中学校の

部の入賞者の表彰を務めさせていただきました。

同日、宮川彬良とパシフィックフィルハーモニア東京のコンサートがありました。笠懸野文化ホー

ル開館３０周年の記念イベントとして行われたものです。映画音楽をはじめ、マツケンサンバⅡなど、

１２曲のすばらしい演奏とトークを聞かせていただきました。またこのような機会があればよいと思

います。

３０日、昭和村統合小中学校建設委員会による笠懸西小学校の視察がありました。昭和村の村長、

副村長、教育長ほか２５名ほどの関係者が視察に訪れました。昭和村は現在、小学校３校、中学校１

校ありますが、児童生徒数の減少や学校施設の老朽化が進んでいるそうです。義務教育学校の設置を

計画しているのだろうと思いました。こちらから笠懸西小学校の説明を行い、その後に見学していた

だき、最後に質疑に対応いたしました。笠懸西小学校の木のぬくもりや吹き抜けの階段、体育館とプー

ル、教室の配置、学童、そしてかまどベンチ等の災害時の工夫などに感心されていました。

３１日、定例校長・園長会がありました。インフルエンザの流行への対応と学校行事の実施、各種

作品募集等へのご協力と質の向上についてお伝えしました。長年続くと、毎年やっているという感覚

になり、力を入れる気持ちが薄れてしまうことが起きかねませんが、そのようなことのないように一

つ一つ丁寧に行うようお伝えし、指導者の思いは大事だということをお話しさせていただきました。

同日、芦北町長、教育長、星野富弘美術館長、顧問のみどり市表敬訪問がありました。星野富弘美

術館を開館するにあたって、姉妹館ということで芦北町と連携を取っていますが、いろいろな御苦労

がある中、熱意を持って開館に至ったのだと改めて感じました。町全体で美術館を大事にして、星野

富弘氏の功績をたたえてくれていることを実感し、芦北町とみどり市で、さらに富弘美術館を発展さ

せていければという気持ちになりました。

１１月１日、定例部長会議がありました。市長、副市長の日程の確認があり、教育部からは笠懸幼

稚園の廃園に伴う「みどり市立学校設置条例の一部改正」について説明いたしました。

同日、第２回東部地区人事会議がありました。年度末人事についての確認や各種提出書類等につい

て説明がありました。

２日、ＭＩＤＯＲＩジュニアアカデミー事業大阪桐蔭高等学校吹奏楽部演奏会がありました。３日

がみどり市での演奏会で、前日にみどり市の中学校と大間々高校を招待していただき、演奏をしてく

ださいました。梅田隆司総監督率いる１５６名の方による演奏はとてもすばらしかったです。大阪桐

蔭高校は野球の応援が有名で、いろいろなテレビ番組にも取り上げられていますが、子供たちにとっ

ても大変興味をひくものでした。プロ顔負けの演奏で会場は大変盛り上がりました。こちらは群馬テ

レビで放映されるそうです。また、ユーチューブでも見ることができますが、およそ１４万人の方が
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チャンネル登録しているそうです。

３日、岩宿文化賞授賞式がありました。今回は、小学生３０６点、中学生９４点、高校生５点、合

計４０５点の応募がありましたが、その中から選ばれた優秀研究賞各１点、ユニーク研究賞１点、努

力賞１０点の表彰を行いました。授賞式の後、國學院大學栃木短期大学大工原豊准教授の講演とシン

ポジウムがあり、大変有意義な時間を過ごすことができました。

６日、「みどり市わがまち景観ポスターコンクール」審査会がありました。こちらは昨年から始まっ

たもので、昨年のテーマは「みどりの景」でしたが、ことしは「うるおいの景」をテーマに募集し、

川や水を題材に、みどり市のすばらしいところを絵にするという内容です。小学校、中学校、ともに

１１７点の応募がありました。学校選抜により、小学校３８点、中学校２８点、桐生大学アートデザ

イン学科による１次審査で小学校１１点、中学校１５点に絞られたものを審査し、最優秀賞１点、優

秀賞２点、佳作５点を選びました。○○の景というのが５つあり、５年サイクルで、みどり市の観光

ＰＲに役立てていく計画です。

７日、第３回みどり市教育支援委員会がありました。新入学児童の教育支援２４名について、就学

の判定を行いました。

８日、総合教育会議がありました。「第３次みどり市教育大綱の策定」と「笠懸幼稚園の認定こども

園への移行」の２点について協議し、どちらも決定しました。 教育大綱は、総合教育会議にて教育委

員会と協議することとされています。市長と教育委員会において、共通理解が図れて大変有意義でし

た。

９日、群馬県適応指導教室連絡協議会第２回全体会議・研修会がありました。会長は持ち回りで、

ことしは、教育研究所の島田所長が会長を務めています。「不登校児童生徒の理解と支援～発達の偏り

が推測される子どもを中心に～」と題して、臨床心理士で県のスクールカウンセラーのスーパーバイ

ザーの荻原高子先生による講演が行われました。いろいろな立場の方に聞きに来ていただき、それぞ

れの立場で参考になることがたくさんあったと思います。

私からは以上です。教育長報告について、何かございますか。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第３、教育長報告は以上で終了

いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第４ 報告第１６号 教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）について

○教育長 続きまして、日程第４、報告第１６号、教育長の専決に関する報告（会計年度任用職員の

任用）についてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。
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〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、教育総務課長より内容説明をお願いいたします。

〔教育総務課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

○委員 新たに任用する理由について、どんな理由があるのか教えてください。

○学校教育課長 欠員の補充です。

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、日程第４、報告第１６号、教育長の

専決に関する報告（会計年度任用職員の任用）については以上で終了いたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第５ 議案第３３号 みどり市立笠懸幼稚園の廃止について

○教育長 続きまして、日程第５、議案第３３号、みどり市立笠懸幼稚園の廃止についてを議題とい

たします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、学校教育課長より内容説明をお願いいたします。

〔学校教育課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第５、議案

第３３号、みどり市立笠懸幼稚園の廃止について、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第６ 議案第３４号 議会の議決を経るべき議案の原案について（みどり市立学校設置条例の

一部を改正する条例)

○教育長 続きまして、日程第６、議案第３４号、議会の議決を経るべき議案の原案について（みど

り市立学校設置条例の一部を改正する条例)を議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕
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○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、学校教育課長より内容説明をお願いいたします。

〔学校教育課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第６、議案

第３４号、議会の議決を経るべき議案の原案について（みどり市立学校設置条例の一部を改正する条

例)、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第７ 議案第３５号 議会の議決を経るべき議案の原案について（令和５年度 教育費一般会計

補正予算（補正第４号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第２号））

○教育長 続きまして、日程第７、議案第３５号、議会の議決を経るべき議案の原案について（令和

５年度 教育費一般会計補正予算（補正第４号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第２号））を

議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。

〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、担当課長より内容説明をお願いいたします。

〔社会教育課長 内容説明〕

〔富弘美術館事務長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

○委員 社会教育課の説明に関して、夜間はシルバー人材センターで管理しているということですが、

昼間は職員で管理しているのでしょうか。

○社会教育課長（伊佐山智史） 昼間は職員が対応しているのですが、大ホールの舞台照明につきま

しては、また別の業者さんが対応しています。夜間にリハーサル室等の貸館で、歌の練習、楽器の練

習をされるときに、鍵を貸したりですとか、そういう用務でシルバー人材センターに管理を委託して

いる状況です。貸館が入ったときに、シルバー人材センターに要請して来ていただく対応をとってい

ます。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕
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○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。日程第７、議案

第３５号、議会の議決を経るべき議案の原案について（令和５年度 教育費一般会計補正予算（補正第

４号）、富弘美術館事業特別会計補正予算（補正第２号））、本案を原案のとおり決定してよろしいでしょ

うか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎日程第８ 議案第３６号 令和５年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給認定に関し議決を求め

ることについて

○教育長 続きまして、日程第８、議案第３６号、令和５年度みどり市児童・生徒就学援助費の支給

認定に関し議決を求めることについてを議題といたします。

これについては、非公開（秘密会議）といたしたいと思います。これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしの声がありましたので、日程第８、議案第３６号については、非公開（秘密会

議）として取り扱います。担当課以外の課長は退室をお願いいたします。

〔担当課以外 退室〕

審 議 〔非公開により未記載〕

〔担当課以外 入室〕

─────────────────◇─────────────────

◎日程の追加

○教育長 お諮りいたします。議案第３７号、岩宿博物館常設展示改修委員会委員の委嘱について、

この際、これを日程に追加し、議題といたしたいと思います。

これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」の声あり〕

○教育長 御異議なしと認め、議案第３７号、岩宿博物館常設展示改修委員会委員の委嘱についてを

日程に追加し、議題とすることに決定いたしました。

─────────────────◇─────────────────

◎追加日程第１ 議案第３７号 岩宿博物館常設展示改修委員会委員の委嘱について

○教育長 続きまして、追加日程第１、議案第３７号、岩宿博物館常設展示改修委員会委員の委嘱に

ついてを議題といたします。

議案書の朗読を事務局からお願いいたします。
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〔議案書 朗読〕

○教育長 事務局の朗読が終わりましたので、文化財課長より内容説明をお願いいたします。

〔文化財課長 内容説明〕

○教育長 ありがとうございました。ただいまの説明に対し、何か御質疑があればお願いいたします。

〔少し間あり〕

○教育長 よろしいでしょうか。

〔「はい」の声あり〕

○教育長 御質疑もないようですから、以上で質疑を打ち切り、お諮りいたします。追加日程第１、

議案第３７号、岩宿博物館常設展示改修委員会委員の委嘱について、本案を原案のとおり決定してよ

ろしいでしょうか。

賛成委員の挙手を求めます。

〔賛成者挙手〕

○教育長 挙手全員ですので、本案は原案のとおり決定することといたします。

─────────────────◇─────────────────

◎閉 会

○教育長 以上で、本日の議事は全て終了いたしました。これをもって、教育委員会議を閉会といた

します。大変お疲れさまでした。

午前１１時２３分閉会
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